Nimi…………………………


Protsentülesanded

1. (5 punkti) Televiisori hind kaupluses oli 799 eurot. Hinda alandati algul 38,3 eurot ja mõna aja pärast alandati uut hinda veel 18%. Mitu eurot maksis televiisor pärast neid hinnaalandusi? Lahendamisel esita kirjalikult iga vajalik tehe koos küsimuse või selgitusega, mida Sa selle tehtega leiad.

2. (6 punkti) Laos oli 66 tonni puuvilju, millest 33% on pirnid, ülejäänud aga on õunad. Õuntest 
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 on sügisõunad, ülejäänud on taliõunad. Arvuta, mitu tonni on laos pirne, mitu tonni sügisõunu ja mitu tonni taliõunu.
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(8 punkti) Juuresolev sektordiagramm kujutab ühe taluniku pällumaa jaotust teraviljade rukki, kaera, odra ja nisu vahel, kusjuures on teada, et nisu all on 12 ha ehk 30% põllumaast. Arvuta

1) mitu hektarit on kogu põllumaa pindala;

2) mitu hektarit põllumaast on odra all;

3) mitu hektarit põllumaast on rukki all;

4) mitu hektarit ja mitu protsenti põllumaast on kaera all.
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(8 punkti) Joonisel on antud tulp-diagramm, mis kujutab ühe kooli 9. klassi õpilaste matemaatika eksamitöö hinnete jaotust protsentides, kusjuures jooniselt puudub hindeid “4” kujutav tulp. Teades, et hindega “4” hinnati 48 õpilast, arvuta:

1) Mitu protsenti õpilastest said hinde”4” ning joonesta puuduv tulp joonisele;

2) mitu õpilast oli eksamil;

3) mitu õpilast said hinde”5”;

4) mitu protsenti õpilastest sooritas eksami vähemalt hindele “4”.

5. (8 punkti) Talunik kavatseb osta väiketraktori hinnaga 11216,5 eurot, millest tal endal on olemas 3195,5 eurot. Puuduv summa laenatakse naabrilt tähtajaga 4 aastat. Laenu eest maksab talunik naabrile intresse 5% laenusummast iga aasta kohta. Leppe kohaselt lisatakse intressid laenusummale selle tagastamisel pärast laenutähtaja möödumist. Arvuta

1) kui palju läheb traktor intressidega kokku tegelikult maksma;

2) mitu protsenti kogu kuludest moodustavad intressid. Vastus ümarda kümnendikeni.

6. (8 punkti) Sepatöö firma “Hõbevasar” aktsiad jaotuvad osanike vahel järgmiselt: Lauril üks neljandik, Karlil 
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, Mardil 22,5% ja Peetril ülejäänud osa aktsiatest. Firma aastakasum on 102 250 eurot, millest 0,6% annetatakse lastehaiglale ja ülejäänud osa jaotatakse firma osanike vahel võrdeliselt nende valduses olevate aktsiate osamääradega. Mitu eurot aastakasumist saab iga osanik?

� EMBED PBrush  ���





� EMBED Excel.Chart.8 \s ���








[image: image4.wmf]0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

"2"

"3"

"4"

"5"

%

[image: image5.png]


_1230649562

_1230650945.unknown

_1230650551.xls
Chart1

		"2"

		"3"

		"4"

		"5"



%

4

40

24



Sheet1

		

				"2"		4

				"3"		40

				"4"

				"5"		24





Sheet1

		0

		0

		0

		0



%



Sheet2

		





Sheet3

		






_1230649192.unknown

